
Lůžkové oddělení 

 

Oddělení 21C- Jednotka intenzivní a a resuscitační péče: 

Nachází se v nejvyšším patře kliniky, kde tým dětských lékařů a sester se specializací z intenzivní 

medicíny pečuje o kriticky nemocné děti.  

Jedná se o pacienty, kterým selhávají funkce životně důležitých orgánů a potřebují jejich podporu. 

Častokrát jsou to děti po závažných, život ohrožujících úrazech, závažných poraněních při autonehodách, 

komplikovaných nebo rozsáhlých operacích, bojujících se závažnými  projevy akutních infekcí.  

Nevyhnutelná  je 24- hodinová monitorace všech životných funkcí a intenzivní terapie, umělá plicní 

ventilace, podpora kardiovaskulárního systému. 

Po stabilizaci celkového klinického stavu, kdy již není nevyhnutná podpora životně důležitých orgánů, je 

dítě přeloženo na standardní oddělení kliniky.  

 

 



Oddělení 28B- kojenecké a batolecí: 

Na oddělení 28B jsou hospitalizované děti od novorozeneckého věku až do 3 let věku.  

Nejčastějšími onemocněními v této věkové kategorii jsou onemocnění respiračního traktu- záněty plic, 

průdušek, středního ucha, krku a akutní průjmová onemocnění s následnou dehydratací.  

Na oddělení je možnost hospitalizace doprovázející osoby, nejčastěji matky společně na jednom pokoji. 

Pokoje jsou 1 a 2- lůžkové, všechny vybaveny televizí. Přijetí doprovázejících osob se řídí platnými 

předpisy pro hospitalizaci doprovázejících osob - do 6 let bezplatně.  

Na oddělení je k dispozici velká místnost vybavená velkým množstvím  hraček, která slouží jako herna 

pro děti.  

Pro hospitalizované děti v kojeneckém a batolecím  období  připravují zdravotní dětské sestry i speciální 

mléčnou výživu, častokrát individuálně dle ordinací lékaře i pro dětí trpící různými potravinovými 

alergiemi v mléčné kuchyňce přímo na Dětské klinice.  

 

 

 



Oddělení 21A- větších dětí: 

Oddělení je určeno pro děti od 4 let do dovršení 19 let věku. Na oddělení jsou hospitalizované děti za 

účelem diagnostiky a léčba širokého spektra akutních i chronických onemocnění.  

Přijetí doprovázejících osob je možné dle aktuální kapacity oddělení a je do 6 let bezplatné.  Nad tuto 

věkovou hranicí je nutností schválení revizním lékařem příslušné zdravotní pojišťovny podle zdravotní, 

sociální či psychologické indikace (děti, které jsou v důsledku svého onemocnění výrazněji závislé na péči 

rodičů, například pacienti s nově diagnostikovaným diabetem I. typu- kdy je nutná pravidelná 

monitorace hladin glykémie, edukace aplikace inzulínu a dietoterapie). 

Pro děti dlouhodobě hospitalizované je k dispozici pedagogický personál Základní školy při Dětské 

klinice. K výuce slouží plně vybavená třída i s počítači, které mohou ve volném čase využívat dětští 

pacienti. Vyučování se časově i obsahově přizpůsobuje individuálním potřebám nemocničního žáka.  

Na oddělení se nachází herna. 

 

 

 



 

 

 



Oddělení 28C - pooperační a dětské urologické: 

Na operační oddělení přichází děti obvykle plánovaně k realizaci operačního nebo diagnostického 

výkonu. Před operací musí být dítě bez akutně probíhající infekce.  

Urologické nebo chirurgické výkony se realizují v celkové anestezii. Oddělení sousedí s prostory 

operačních sálů.  

Operační výkony realizují jednotliví lékaři chirurgických oborů s další nadstavbovou specializací 

zaměřenou na dětské pacienty. Realizují se chirurgické výkony zaměřené na gastrointestinální trakt, 

urologické operace, oční, otorinolaryngologické a ortopedické chirurgické výkony. 

K hladkému průběhu všech výkonů je nevyhnutelný zkušený tým dětských anesteziologů. Rizika a 

možné komplikace anestezie jsou u dospělých a dětských pacientů odlišná. Přístup k dětským pacientům 

je zcela specifický, anesteziolog dítě často uklidní a částečně uspí za přítomnosti maminky v předsálí. 

Na oddělení se nachází velká herna, která je k dispozici malým pacientům čekajícím na operaci nebo ji 

mohou využít v době rekonvalescence po operačním výkonu.  

I na chirurgickém oddělení je možnost hospitalizace doprovázející osoby na společném pokoji, každý s 

vlastním sociálním zařízením. 

 



 Oddělení 21B – hematoonkologické: 

Oddělení se specializuje na diagnostiku a léčbu leukémie a dalších poruch  krvetvorby. 

Leukémie je nádorové onemocnění krevních buněk, nejčastěji bílých krvinek. Při leukémii vznikají v 

kostní dřeni zvláštní buňky - atypické blasty. Nekontrolovaně se množí a zabraňují tak kostní dřeni, aby 

produkovala zdravé krevní buňky. Po čase se dostávají do oběhu a mohou se usadit ve vzdálených 

orgánech. I v nich se dokážou dále množit a postižený orgán pak nemůže správně pracovat. 

Cílem léčby je dostat pacienta do remise. Remise je stav, kdy v kostní dřeni již nenacházíme blasty a 

pacient nepociťuje žádné příznaky nemoci. Remisi je třeba udržet co nejdéle. 

Způsoby léčby: chemoterapie - podávání cytostatik, v některých případech ozáření a ve zvláštních 

případech transplantace kostní dřeně nebo krevních buněk. 

Léčba a vyléčení leukémie je záležitost, která trvá delší dobu, proto se jim pobyt na klinice snaží 

zpříjemnit i pěkné prostředí. Prostory oddělení pro děti  umělecky vyzdobili výtvarníci.  

Na oddělení se nachází - krásná výtvarná realizace chodby, jídelny a pokojů s pohádkovými a dětskými 

motivy, 8 pokojů se sociálním zařízením, vybavené televizí a DVD přehrávačem, klimatizované, s 

výhledem do parku.   Taky je tady dětská herna s velkým množstvím hraček pro různé věkové kategorie, 

také kuchyňka pro děti, 

skluzavka, počítač se hrami, 

internet, kuchyň pro maminky, 

venkovní terasa s posezením. 

Základní škola - individuální 

výuka, mateřská škola - 2x 

týdně i odpolední zaměstnání, 

keramika. 

 



 Oddělení jednodenní diagnostiky:  

Oddělení je určeno pro děti, které přichází ke krátkým diagnostickým výkonům, které se realizují 

většinou v celkové narkóze. Například  aesofagoduodenoskopie- endoskopické vyšetření horní částí 

trávicí trubice, vyšetření magnetickou resonancí v celkové narkóze u nespolupracujících dětí. 

 Děti v doprovodu rodičů přichází ráno nalačno k plánovanému výkonu, s sebou mají výsledky 

realizovaného pediatrického, anesteziologického vyšetření a po provedení vyšetření v celkové narkóze 

se u dětí pravidelně sledují životní funkce  pod dohledem zdravotnického personálu - dětské sestry 

a lékaře.  

Při nekomplikovaném průběhu je možné po 2 hodinách od výkonu,  po odeznění anestezie  opustit 

oddělení a odejít domů. 

 

Dětskou kliniku a její pacienty pravidelně navštěvují se svou 

specifickou dávkou humoru a dobré nálady i nemocniční 

klauni. Usměvavé a šťastné obličejíky dětí jsou nejlepším 

důkazem toho, že dětští pacienti aspoň na chvíli 

zapomenou na své trápení, proč do nemocnice přišli 

a zpříjemní jim pobyt na klinice. 


